

进血站 进社区 上街头 进公寓

# 四地体彩人绽放志愿风采

今年3月5日是第59个“学雷锋纪念日”和第23个中国青年志愿者服务日。各地体彩人积极参与无偿献血、公益宣传、慰问老人、义务植树、清扫卫生等形式多样的志愿服务活动,践行公益使命,营造人人学雷锋、时时做雷锋的良好风尚,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。

在江苏——

## 无偿献血 公益宣传 送温暖送慰问

苏州体彩人热血抗疫。3月7日,苏州体彩组织了一场特别的学雷锋志愿活动,25位志愿者参加了无偿献血志愿服务,最终20人献血成功,累计献血6800ml。

05206号体彩实体店代销者陈萍如往年一样参加了这次献血。她十几年前第一次献血,是因为看到看到血站AB型血告急的新闻,在已献血多年的老公的鼓励下,她开始自己的献血之路。如今她马上就要60周岁了,按照国家对献血者年龄的要求,60周岁就是最后一次献血的年龄。对此,她说:“我一定要坚持到底。就算自己不参加献血了,女儿也会跟上爱心的步伐继续献血,而女儿献血也是给外孙做榜样。我们家要把献血这件事,一代代地传承下去。”

05378号体彩实体店代销者何玉宁,每年献血两次,个人累计献血量已经达到了4700ml。她说,自己身体好,每次

献血之后没有任何感觉。在对自己身体没影响的情况下能多献血,多做好事,何乐而不为?在她的影响下,店内销售人员姚震也加入献血队伍。

常州体彩开展公益宣传活动。3月5日下午,常州体彩全体党员在常州新北区汉江路国际街区开展“文明实践在新北志愿服务共携手”志愿服务活动。志愿者在现场布置了宣传展板,宣传公益体彩的品牌理念,向现场市民讲解运动健康知识,展现体育彩票在公益、公信、责任等各方面所做的工作,并向大家赠送了印有中国体育彩票吉祥物的纸巾、环保袋等宣传品,以实际行动展现体彩的公益形象。

无锡体彩为社区居民送爱心。3月4日,无锡体彩志愿者分成三组,一组发扬不怕脏、不怕累、不怕苦的精神,拿着清扫工具,对小区路边的杂草、垃圾等进行全方位的打扫和清运,强化道

路保洁,并对小区内随意摆放的非机动车进行整理;一组慰问社区困难居民,为他们送去了慰问品;一组在社区设置的公益街市为社区居民赠送小礼品,让居民感受到了来自公益体彩的温暖。

南京体彩暖心慰问老年公寓。3月3日,南京体彩书记工作室、体彩爱心工作室、沈婷婷委员爱心工作室,联合开展学雷锋主题党日活动,前往江宁幸福园老年公寓看望老人、陪老人包饺子、慰问抗美援朝老兵,听老兵讲述长津湖战场上的故事,接受革命教育。中心党支部全体党员和体彩爱心工作室部分青年员工参加活动。

活动中,一行人特别慰问了王世荣老人,王世荣老人曾是第九兵团20军60师179团无座力炮连的一名炮兵,不仅参加过抗美援朝战争,更是长津湖战役的亲历者。老人当年艰苦卓绝的抗战经历给大家上了一堂生动的党课。

在河南——

## 清理河滩 清扫广场 微公益献爱心

洛阳体彩清理河滩。3月4日下午,洛阳党小组联合涧西区团委开展“永远跟党走 志愿耀青春”学雷锋“净滩”志愿服务活动。志愿者们到洛阳市罗湾涧河公园捡垃圾,清理河滩,希望通过自己的实际行动改善河岸环境卫生面貌,提升城市形象,助力文明城市建设。

新乡体彩开展卫生清扫活动。3月4日一早,新乡体彩工作人员拿着扫把、簸箕、酒精、抹布等工具到东升社区文化广场,清扫垃圾、消杀体育健身器材、

摆放共享单车、擦拭广场座椅。两个小时的公益行动,通过小小努力,把广场整理成了干净、卫生、整齐的样子,让健身群众明显感受到了舒服和舒心。

焦作体彩开展“微公益献爱心”系列活动。3月4日上午,“微公益献爱心”系列活动之“爱心献血”活动在焦作市区、孟州、沁阳、温县如期举行。

为方便焦作6县市的体彩人都能参与到无偿献血的活动中来,在焦作中心血站的大力支持下,本次活动采用献血屋与献

血车相结合的方式,在市区人员相对集中的地方采用献血屋采血,在6县市相对较远的区域,采用献血车开到当地流动采血,确保了每一位想要献血的同志都能就近采血。仅3月4日早上,就有20名体彩人累计献血达8000毫升。

除爱心献血之外,在焦作的市区和6县市还有“我为健身器材添光彩保洁活动”“关爱环境与文明同行活动”“关爱孤寡贫困爱心捐赠活动”等,最大程度展示体彩公益初心。

在山东——

## 义务讲解 挂牌“学雷锋志愿服务站” 助力创城

济宁体彩志愿服务队助力“退役军人学雷锋 不忘初心志愿行”活动。3月5日,济宁体彩志愿服务队成员早早到达文化广场,用体彩帐篷装点活动现场,为群众免费提供义务理发等志愿服务窗口。在雷锋精神展区,志愿者耐心讲解销售体彩实体店开设流程及相关要求,为群众提供了更为广阔的择业渠道。活动结束后,服务队成员自愿参与现场清理,清扫卫生死角,美化城市环境。

潍坊体彩组织开展学雷锋志愿服务系列活动。3月4日,潍坊分中心党支部书记、主任江连勇、主任助理张源川为奎文区

012011体彩实体店颁发了“学雷锋志愿服务站”的牌匾,鼓励代销者以体彩店为依托,大力弘扬新时代雷锋精神,践行责任彩票理念,积极开展学雷锋志愿服务活动。

本次高新区共有10家优秀体彩店挂牌“学雷锋志愿服务站”,将在体彩店内开展爱心雨伞、失物招领、快递收发、爱心饮水、生活缴费等十项爱心服务内容。高新区体彩还组织体彩志愿者到潍坊汽车总站开展志愿服务活动,与车站工作人员一起清理车站环境卫生,并协助开展旅客健康码查验、安全检查、帮助旅客提行李等志愿服务工作。

同时,潍坊诸城体彩组织志愿者一起整理公共自行车,参与文明交通伴我行公益宣传活动。昌乐县体彩组织志愿者到昌乐县体育中心参加义务劳动,打扫卫生,消除安全隐患。安丘市体彩也组织志愿者到青云山健身广场,对广场的体育健身器材进行清洁消毒。

菏泽体彩组织开展助力创城志愿服务活动。3月2日上午,菏泽体彩组织党员、干部职工到南城街道程堤口社区进行卫生清扫活动。在社区工作人员带领下主要对社区背街巷及周边公共区域内的垃圾、环境卫生死角等进行了集中清理。



苏州体彩组织无偿献血活动



福建体彩参加义务植树活动

在福建——

## “为爱举手”义务植树 守护社区

福建体彩开展“学习雷锋 为爱举手”无偿献血志愿服务活动、“学习雷锋好榜样义务植树添新绿”志愿者活动、进社区志愿服务。

多年来福建体彩持续开展无偿献血,献血队伍中既有献血二十余次的“公益达人”,也有初次挽袖的“献血新星”,3月11日大家再次用行动为生命接力,并纷纷表示,无偿献血是一种爱心奉献,与公益体彩的理念高度契合。在今后的工作中,将继续践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,进一步彰显体彩人的社会责任担当。

3月9日上午,福建体彩还组织志愿者到省体校参加学雷锋义务植树活动。植树现场,志愿者们分工有序,团结协作,充分展现了责任、诚信、团结、创新的体彩精神。

3月4日,福建体彩中心第八、第十党支部联合驻地所在社区党支部开展社区志愿服务活动。

第八党支部携手丰泽街道迎津社区党委开展践行新时代文明实践“疫情防控宣传暨保护内沟河”志愿服务活动。活动中,志愿者们分工明确,行动有序,在丰泽区津淮街清扫内沟河沿岸卫生,并给社区居民分发宣传手册,宣传疫苗接种意识及垃圾分类知识。志愿者们以身作则,身体力行,用实际行动营造良好卫生环境,号召广大社区居民树立“从我做起,从现在做起”的意识及“保护环境,人人有责”的社会责任感。

第十党支部联合水东街道玉屏社区党支部开展“弘扬雷锋精神 争作时代新人”志愿服务活动。活动现场,体彩志愿者为居民发放体彩公益责任宣传单页、宣传购物袋等物品,给小小志愿者们送上可爱的乐小星小公仔,介绍体彩责任、公益金筹集和使用情况。通过活动,拉近体育彩票与广大市民之间的距离,传播体育彩票的公益责任理念。(李玲)

## 有体彩的地方就有雷锋

■李玲

近日,各地体彩积极行动,开展无偿献血、慰问老兵、义务植树、清扫卫生等各式各样的学雷锋主题活动,以实际行动书写新时代雷锋故事,践行公益使命,诠释责任担当。

事实上,学雷锋作公益早已是体彩人的日常。冬季送温暖,夏季送清凉,逢年过节看

望困难群众、慰问孤寡老人、助力困难学生,送衣物、送粮油、送学费,有需必应。平日里,疫情期、洪灾时,到处都有体彩人的身影。设立于大街小巷的体彩店就是一家家爱心驿站,休息、饮水、血压测量等服务免费提供。可以说,有体彩的地方就有雷锋。